

8 сентября 2023 года отметил **80-летний юбилей**

доктор экономических наук, профессор кафедры
экономической теории и предпринимательства
Южно-Российского института управления – филиала
Российской академии народного хозяйства и государственной
службы при Президенте Российской Федерации
Бугаян Илья Рубенович



Бугаян Илья Рубенович в 1960 г. после окончания средней школы поступил в Ростовский-на-Дону институт сельскохозяйственного машиностроения, ныне Донской государственный технический университет, который окончил в 1965 г.

С 1971 по 1974 гг. обучался в аспирантуре Ростовского инженерно-строительного университета по специальности «Политическая экономия», в 1974 г. досрочно защитил кандидатскую диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему: «Экономические проблемы социалистического накопления и внедрения новой техники», в 1987 г. защитил в Ленинградском финансово-экономическом институте (ЛФЭИ) докторскую диссертацию на тему: «Социалистическое производственное накопление – условие всесторонней интенсификации расширенного воспроизводства».

На педагогической работе находился с сентября 1973 г. В 1973-1986 гг. работал старшим преподавателем, доцентом, профессором, заведовал кафедрой политической экономии в Ростовском государственном строительном университете. В 1986–1996 гг. заведовал кафедрой экономической теории и предпринимательства в Северо-Кавказской академии государственной службы, до 1991 г. – в Ростовской межобластной высшей партийной школе. В 1996–2009 гг. работал деканом факультета информатизации и управления, заведующим кафедрой философии хозяйства в Ростовском государственном экономическом университете (РИНХ).

С 2009 г. по настоящее время работает профессором кафедры экономической теории и предпринимательства в Южно-Российском институте управления – филиале РАНХиГС.

За 56 лет научно-педагогической работы Бугаян И. Р. внес большой вклад в проведение научных исследований в СССР, Российской Федерации. Является автором около 250 научных, научно-исследовательских и учебно-методических работ по проблемам экономической теории, философии хозяйства, теории предпринимательства, в том числе 9 авторских монографий и 9 монографий под редакцией и с личным участием, 2 учебников «Макроэкономика», а также является обладателем патента на изобретение № 2297026 по заявке №2005136556, выданного 24.11.2005 г.

Награжден медалью С. Н. Булгакова «Свет невечерний» за существенный вклад в фундаментальную экономическую науку в 2009 г., Международной премией и медалью «За выдающиеся заслуги в области информатизации мирового сообщества» в 2009 г., награжден нагрудным знаком «Почётный работник высшего профессионального образования».

Под научным руководством И. Р. Бугаяна защищено более 10 диссертаций по экономическим наукам, в том числе докторская, авторы которых работают в вузах и органах власти Ростовской области и других регионов страны.

Профессор Бугаян И. Р. является сооснователем, а также действительным членом, академиком-секретарем Академии философии хозяйства (г. Москва), председателем правления некоммерческой организации «Фонд поддержки образования и науки в Ростовской области», заместителем главного редактора ведущего рецензируемого журнала «Наука и образование: хозяйство и экономика; предпринимательство; право и управление», включенного в перечень изданий, рекомендуемых ВАК при Минобрнауки России для опубликованных результатов кандидатских и докторских диссертационных исследований.

В последние годы большое внимание Бугаян И. Р. уделяет разработке проблем методологии перемещения доминантных свойств между факторами производства, товарами и вызванными ими социально-экономическими изменениями как причинами формационных переходов.

Научная и общественная деятельность профессора И. Р. Бугаяна пользуется известностью и признанием среди работников Южно-Российского института управления – филиала РАНХиГС, общественности Дона, ученых Юга России, Москвы (МГУ), Санкт-Петербурга, а также зарубежных вузов: университета в г. Солоники имени Аристотеля, Кингстонского университета (СК), Варшавского университета.

***Редакционная коллегия журнала поздравляет
глубокоуважаемого Илью Рубеновича Бугаяна с Юбилеем
и желает ему крепкого здоровья, реализации творческих планов,
дальнейших успехов в академическом наставничестве!***

*Редакционная коллегия журнала
«Государственное и муниципальное управление.
Ученые записки»*